电

浦

■扫码下载新民客户端 2020 年 1 月 13 日 / 星期一 一版编辑 / 线滢珠 一版视觉 / 竹建英 本版编辑 / 刘靖琳 本版视觉 / 竹建英

优化营商环境 / 进行时 /

跨国药企为何上演"凤还巢"?

曾一度从静安区"出走",今被"全球服务商"政策吸引回归

租金成本和扩租面积不匹配等原因,从静安 区"出走"。最近,经过深思熟虑的阿斯利康决 定将第四家全球研发中心和创新药销售中心 重新落户静安,上演了一出"凤还巢"。

今天上午,记者从静安区"全球服务商 计划"推进大会暨招商引资大会上了解到, 通过培育"全球服务商",促进专业服务业态 的集聚与发展,静安区已经形成不少独具特 色的产业发展链条, 改善了区域营商环境。 阿斯利康正是被这样的环境所吸引,将企业 在中国的下一步布局放在上海、放在静安。

■"金牌店小二"■ 邀请跨国药企"回娘家"

阿斯利康是全球生物制药巨头, 位列 2019年全球药业企业50强第12名,中国 是阿斯利康全球第二大市场。业内人士指 出,近年来,医保政策决定行业发展方向, 审批效率也决定了新药进入市场、抢占份 额的速度。过去的一年,阿斯利康在布局中 国下一步发展时, 迫切希望与上海政府部 门加强沟通,获取更多关注和支持。

静安区是阿斯利康的老朋友。尽管当 时业务已很有限,但在得知企业诉求后,区 政府仍秉持"金牌店小二"的服务精神,积 极牵线搭桥,协调市相关部门和条线的支 持。 去年 9 月 12 日, 市委书记李强会见了 阿斯利康全球董事长雷夫·约翰森一行,就 上海积极打造国际一流营商环境、阿斯利

康进一步扩大在华投资等议题,进行了深 人探讨与交流。

上海优越的营商环境, 让阿斯利康吃 下了一颗"定心丸"。去年11月6日,静安 区人民政府与阿斯利康集团举行战略合作 签约仪式,正式宣布阿斯利康集团全球第 四家研发中心将落户上海市静安区, 功能 涵盖研发中心、AI创新等。同时,创新药品 "令泽舒"等销售中心也将落户。

目前,阿斯利康在静安区的"新家"地 址已经选定,公司设立也在有序推进中,从 流程梳理、材料准备到名称建议,静安区全 程提供专人辅导和"一条龙"服务,"金凤 凰"回"巢"指日可待。

每年3亿元 吸引培育"全球服务商"

在上午举行的大会上, 阿斯利康的故 事只是众多"筑巢引凤"故事中的一个。"政 府服务企业的'店小二精神'很重要,但对 于一家跨国公司来说, 做生意还是利益为 因此助推企业发展的生态和完善的产 业链更为重要。"静安区投资办相关负责人 表示,未来,随着越来越多的"全球服务商" 在静安集聚与培育,有全球资源配置力和 影响力的高端服务业集群进一步形成,"国 际静安"的核心竞争力、投资吸引力、辐射 影响力,功能承载力,都将讲一先增强。

所谓"全球服务商",是指在国内外具 有较高知名度、信誉度和引领作用的服务 经济企业、组织,拥有统筹国内外市场要素 集聚、资源整合、集成运营等能力。从全球 城市经验看, 跨国总部与专业服务业可谓 相辅相成: 总部的集聚会孕育良好的专业 服务业生态,良好的专业服务业生态又会 带动总部经济向着更高能级发展。

今天上午静安区出台的《"全球服务商 计划"实施方案》和《关于促进"全球服务 商"发展的实施办法(试行)》,不少举措让 人眼前一亮:区财政每年出资3亿元,鼓励 '全球服务商"落址与发展壮大: 跨国公司 地区总部以及民营企业总部新设研发中 心、营销中心等功能性机构,给予最高500 万元的扶持;未来3年,静安区主要产业集 聚带将竣工楼字规模达到 300 万平方米、 新增15个产业空间,为"全球服务商"入驻 提供高品质的产业承载空间;围绕"全球服 务商",静安将加大精准招商力度,组建"招 商战队",力争全年引入总部企业6家以 上、全球服务机构 10 家以上……

支持"全球服务商"集聚与发展,还要 建立起专业的评估体系。静安区按照总部 型、专业型、创新型等不同类别,从行业地 位,品牌影响,全球布局,洗外业务以及成 长潜力等多个维度,对企业或组织的全球 服务能力进行综合评价,参考 GaWC175、财 富500、福布斯1000等世界权威企业榜单, 分批形成了"全球服务商"企业名录。今天 上午,首批48家企业获得授牌,将优先享 受政策服务。 首席记者 潘高峰

《火影忍者》手游 NUF 超影格斗 大赛总决赛在上海国际时尚中心 举行。作为一款诞生四年后愈发 火爆的手游,NUF 超影格斗大赛 迄今为止共举办四次总决赛,其 中三次洗址上海。参加第四届总 决赛和四周年盛典的年轻玩家, 感受到杨浦区打造上海"全球电 竟之都"的硬核实力。

自去年7月发布促进电子竞 技产业发展"23条政策"以来,杨 浦区不断优化营商环境,促进产业 链上下游的资源融合和要素流动, 为区内电竞产业发展按下快讲键。

2020年伊始,杨浦区已迎来 两场颇有人气的电竞活动。几天 前,2020 斗鱼电竞开黑节, 在杨 浦区国家双创基地互联宝地内刚 刚结束,NUF 超影格斗大赛总决 赛又选择在杨浦重燃战火,这并 非是偶然的巧合。

《火影忍者》手游品牌负责人 表示, 杨浦区出台"电音 23 条"。 对电竞赛事的举办给予了场地等 各方面资源支持。杨浦区高校林 立,科技企业总数名列上海各区前 茅. 天然形成了浓厚的由音氛围。 再加上杨浦区内拥有哔哩哔哩、小 沃科技、完美世界、阿里体育等上 下游头部企业,为赛事的成功创造 了良好的产业环境。所以,此次洗 择在杨浦举办第四届总决赛是众

正在打造电竞蓝图的小沃科技公司, 日前荣 获杨浦区 2019 年度经济发展重大贡献奖。公司总 经理李海鸥也对杨浦区的营商环境称赞不已。 WGA 小沃电竞联盟从上海杨浦出发,在短短半年 时间里,已覆盖全国几十座城市、上亿人次玩家。 2020年,WGA 小沃电竞联盟还将汲取杨浦的双 创活力,力争成为电竞产业中的头部 IP。

目前,杨浦区拥有上海首座赛事级专业电竞 馆,也聚集了一大批上下游企业,上海体育学院还 在全国高校中率先开设电竞专业,发展电竞产业 的十壤可谓得天独厚。杨浦区相关人十表示、将以 优质的营商环境为更多产业链企业提供服务,激 发原创活力,深化产业合作,打造上海"全球电竞 之都"的创新文化荟萃地。

推动100项制度创新和工作突破

优化营商环境:今年临港新片区这么干!

本报讯(记者 杨欢)前天上午,上海 自贸区临港新片区召开优化营商环境、促进 投资发展大会暨 2020 年丁作会议,对开发 建设年度"施工任务"和优化营商环境、促进 投资发展进行了誓师部署和发令动员。

据悉,今年临港新片区将加强人工智 能、集成电路、航空航天、生物医药等核心 产业的精准招商, 签约项目投资规模不低 于 500 亿元; 将引入 80 到 100 家金融机构 落户,推动金融要素市场建设,鼓励在新片 区设立离岸业务平台。

同时,以努力成为集聚海内外人才开 展国际创新协同的重要基地、统筹发展在 岸业务和离岸业务的重要枢纽、企业走出 去发展壮大的重要跳板、更好利用两个市 场两种资源的重要通道、参与国际经济治 理的重要试验田等"五个重要"目标定位统 领改革创新工作, 临港新片区将于今年上 半年发布专项行动方案。并推动 100 项制 度创新和工作突破,推动相关政策共176 项任务尽快落地落实。

此外, 临港新片区今年将狠抓高质量

成半导体等制造实体项目和装备区检验检 测园、信通院等研发项目开工,确保全年完 成产业投资 280 亿元,同比增长 40%,完成 工业总产值 1755 亿元, 同比增长 35%;将 推进顶尖科学社区一期 1.1 平方公里开工, 建设不少于20个创新研发。共性服务平 台,新增(培育)高新技术企业不少于100 家,新开工研发载体面积120万平方米,培 育和孵化不少于 1000 家企业。

发展,加快推动特殊经济功能区建设,将推

动盛美半导体、上飞装备、君实二期、聚力

本报讯(通讯员 叶真于 记者 江跃中) 记者昨天从洋山边检站获悉, 去年上海洋山 港集装箱吞叶量 1980 8 万标箱. 同比增长 7.59%,在上海港占比达 45.7%,攀升至新高。 从洋山口岸出入境(港)的船舶和人员也双双 创新高(详见图表)。

- 口岸枢纽功能再次升级 洋山港背靠 长三角、辐射全中国, 航线稳定在70余条, 覆 盖6大洲、3大洋。2019年,新增美东、欧洲等 多条航线,还是国际集装箱的中转站,长三角 能源的补给站。
- 口岸竞争力获稳步增长 2019 年,洋 山港国际航行船舶平均靠港时间不到 24 小 时,是国内效率最高的港口之一。第二届进博 会期间,洋山港智能重卡示范运营项目试运行, 依托 5G 系统,无人驾驶集装箱上路,进一步提 升东海大桥通行能力和集装箱的中转速度。大 通关模式走在全国前列,去年共开展联合登临 132次,排名全国开放口岸港口第一位。
- 口岸营商环境持续改善 洋山边检站 深入贯彻落实国家移民管理局放管服改革精 神,去年以来,相继推出"马上办、网上办、预 约办、靠前办、接力办、协同办、限时办、一次 办"等工作举措,为口岸赢得了效率,为企业 争得了效益。

亮丽数字告诉你"洋山港的速度"

去年集装箱吞吐量 1980.8 万标箱.同比增 7.59%

洋山港2019年运营数据

上海洋山港集装箱吞吐量1980.8万标箱

同比增长7.59% 🁚

在上海港占比达 45.7%



- 全年出入境(港)船舶9100多艘次 同比增加 3.65% 👚
- 办理出入境(港)人员21.9万人次 同比增加 5.34% 🁚
- ●完成水水中转超1000万标箱 同比增长超 9.5% 🁚



- 天然气码头靠泊船舶 66艘次,同比增长24.5%
- 天然气总卸货 382万吨,同比增长20.5% **

供气量占上海 50%以上



洋山港四期全自动化码头全年完成吞吐量320多万

